



法院被指超标查封 院长质问记者“你什么意思？”

安化法院采取了“死封、死扣”，与最高法的精神相悖而行



华夏早报讯 (记者 阳杨)
县级法院判决支付原告 1187 万元，而省高院裁定中止原判决执行，县级法院不仅不执行，还超标查封企业财产 3500 多万元。湖南益阳鼎飞置业有限公司（以下简称鼎飞置业）就碰到这样的事情。记者采访最先审理该案的湖南省安化县人民法院，该院院长孟新军接通电话第一反应就是反问记者：“你给我打电话，是什么意

思？”

法院被指超标查封

近日，鼎飞置业陷入一场经济官司，安化县人民法院判决，鼎飞置业向原告浙江华夏建设集团有限公司（以下简称华夏建设）支付 1187 万元。

对此，鼎飞置业不服提起上诉，后湖南省高级人民法院

裁定，该案由湖南省高级人民法院提审，并裁定中止安化县人民法院的原判决执行。

本以为事情暂时告一段落，而让鼎飞置业法人代表熊先生想不到的是，安化县人民法院不但没有执行湖南省高级人民法院的判决，仍然以华夏建设要求保全财产的名义，冻结了鼎飞置业价值 3000 多万元的 61 间门面、5 套住宅，另外还冻结了鼎飞置业公司账上的 300 万元现金，而且一直不肯解冻。

“但是，即使按照安化县人民法院的判决，我们只要给付对方（华夏建设）1187 万多元啊！”益阳鼎飞置业的法人代表熊先生表示，法院冻结了公司账号和项目，也不让公司卖门面和住宅。“这哪里是财产保全啊？分明是要垮我们公司啊！”

记者采访 法院院长质问什么意思

9月21日上午11时30分左右，记者拨通了安化县人民法院院长孟新军的手机。电话接通后，记者直接表明了自己身份，并就本案保全财

产标的只有 1187 万，而法院却冻结益阳鼎飞置业 3500 多万不动产和现金的做法，询问法院是否恰当时，孟新军第一反应就是反问记者：“你给我打电话，是什么意思？”

记者再次重申采访请求后，其称，“这些情况我不清楚”。随后记者咨询孟新军要找谁才能说清楚，其要记者联系宣传部。记者问及是否可以找上级法院了解，孟新军则称，“那你去找啊！”随后其挂断了电话。

法律工作者：法院行为与最高法精神相悖

对此，资深法律工作者杨松建表示，即使法院的判决生效并执行，但财产保全的查封不应超标，只能查封与争执标的相当的财产。其次，法院的查封不应影响交易，但交易所得款应由法院提存，直到与生效判决书确认的标的数额相当。杨松建认为，由于此案湖南省高级人民法院已裁定中止执行，就算法院提存了足够标的款，也不能交付给对方当事人。

杨松建称，最高人民法院

“关于在执行工作中规范执行行为切实保护各方当事人财产权益的通知”中明确规定，

“查封、扣押、冻结财产要严格遵守相应的适用条件与法定程序，坚决杜绝超范围、超标的查封、扣押、冻结财产，对银行账户内资金采取冻结措施的，应当明确具体冻结数额；对土地、房屋等不动产保全查封时，如果登记在一个权利证书下的不动产价值超过应保全的数额，则应加强与国土部门的沟通、协商，尽量仅对该不动产的相应价值部分采取保全措施，避免影响其他部分财产权益的正常行使。”

杨松建透露，最高法还规定，在采取具体执行措施时，要注意把握执行政策，尽量寻求依法平等保护各方利益的平衡点；对能采取“活封”“活扣”措施的，尽量不“死封”“死扣”，使保全财产继续发挥其财产价值，防止减损当事人利益。

“本案的具体情况来看，安化法院显然是采取了‘死封、死扣’，与最高法的精神是相悖而行的。”杨松建表示。

本届石门柑橘节开幕式将牵手央视 7 套《乡村大世界》栏目 石门柑橘节 9 月 28 日开幕 县长邀请记者免费游

华夏早报讯 (记者 蒋颖
通讯员 李飞 蔡政 王振华)
九月潇湘美，橘香溢星城。9 月 20 日上午，2018 第十八届湖南石门柑橘节暨文化旅游季新闻发布会在长沙橘子洲举行。据了解，第十八届湖南石门柑橘节暨文化旅游季系列活动将于 9 月 28 日在石门县开幕。

石门县政府县长郭碧勋在新闻发布会上就石门柑橘产业、旅游产业概况以及第十八届湖南石门柑橘节主体活动进行了新闻发布。他表示，第十八届湖南石门柑橘节将继续秉承节俭务实、贴近百姓的原则，以橘为媒，文化搭台，旅游唱戏，紧扣乡村振兴主题，

以丰收中国之甜蜜石门的喜悦，展示石门脱贫攻坚工作成果，欢庆改革开放 40 周年的伟大成就；与此同时，他还要向全国的媒体记者发出邀约，媒体记者持证可以免费游览石门县域内各大景点；柑橘节暨文化旅游季期间(9月 28 日—12 月 28 日)，普通市民均可半价游览各大景点。

湖南省农科院园艺研究所副所长李先信研究员出席发布会，点评石门柑橘果靓皮薄、味甜汁多、爽口化渣、风味纯正、早熟质优，具有非常良好的发展前景。

作为全国早熟蜜橘第一县、全国柑橘标准化示范区的石门县，在建设柑橘产业上拥有深

厚的生态、历史和现实基础。

发布会上，还举行了“一县一品”网络销售签约仪式，苏宁易购、湖南搜农电子商务有限公司、超级社区湖南运营中心 3 家电商代表分别与石门县政府签订战略合作框架协议，助推石门柑橘线上线下销售，助推石门乡村振兴战略实施。

柑橘节是石门县一年一度欢庆丰收、分享喜悦的重要节日，也是以橘会友、以橘联谊的重大盛会。本届石门柑橘节开幕式将牵手央视 7 套《乡村大世界》栏目，以柑橘丰收为主要元素搭建舞台，以“小现场联欢”形式宣传推介石门县柑橘、旅游、特产、文化、美丽乡村建设和群众精神风貌。

开幕式采取录制形式，录制的节目将于 11 月前后在 CCTV-7 频道播出。

第十八届湖南石门柑橘节主体活动还包括“巅峰湖南·2018”六大名山连登积分联赛壶瓶山站活动、第四届湘鄂西湘鄂川（渝）黔革命老区联席会、激情“橙”跑、柑橘产销对接签约、文化旅游季之景区半价优惠系列活动等多个项目，将为广大市民、游客、橘商端上一道既好吃、又好看、更好玩的文体旅游大餐，尽可领略一番“橘香石门、丰收中国”的神奇魅力。

石门柑橘节自 2001 年首次举办以来，已经连续成功举办了 17 届。

四川雅安：扎实推进法律资格考试工作

华夏早报四川雅安讯 (记者 罗晓天 通讯员 宋友成)
9月14日，司法部部长傅政华在全国司法所工作视频会上对国家统一法律职业资格考试工作做了重要讲话。四川省雅安市司法局高度重视，于 17 日召开全局大会，主持工作的党委委员、副局长陶炳忠同志再次对国家统一法律职业资格考试工作再强调再部署。

陶炳忠要求，全局干部职工要切实提高政治站位，充分认识国家统一法律职业资格考试的政治性及其重要性，以高度的政治敏锐性、强烈责任感，把思想和行动统一到傅政华部长的重要讲话精神上来。一是要全员行动，思想上认识重视到位。二是增强责任心，考务工作到细致到位。三是要明确责任，任务落实到位。四是培训要人人过关，应知应会全员到位。

会后，雅安市司法局副局长陶炳忠先后带领局考务办同志同四川农业大学、省档案校、电力公司、电信公司就考场硬件保障、用电保障、网络保障、考场准备等诸相关事宜再次进行衔接协调。

台风山竹致广东多地交通瘫痪 本报记者采访曾被困地铁车站

**华夏早报广东惠州、深圳
讯** (特派记者 刘大华)
9月 16 日，超强台风山竹在广东西南登陆，受台风影响，广东多地交通停运，华夏早报记者在深圳采访时也曾受困。

9月 16 日早上 8 点，记者在广东省惠州汽车总站售票处看到，该站已经全面停运，汽车站已停止售票，已购票旅客被要求退票。惠州汽车总站内外，一大批旅客滞留。记者离

开惠州时，坐上最后一班公交车，公交车驶出半个小时后，惠州当地公交全面停运。

受台风山竹影响，深圳公交、地铁也全面停运，深圳当

市关门停业，华夏早报记者采访时，被困深圳地铁龙岗双龙地铁站长达半个小时。